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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wohltorf
am Dienstag, dem 07.06.2011, 19.30 Uhr in Wohltorf

(Thies'sches Haus, Alte Allee 1) - Nr. 5/2011 -, lu

Anwesend: Bürgermeister Rolf Birkner
1. stellv. Bürgermeister Wilfried Harting
2. stellv. Bürgermeister Ralf Inzelmann
Gemeindevertreterin Verena Bönicke-Rama
Gemeindevertreter Manfred Böttcher
Gemeindevertreter Uwe Diezmann
Gemeindevertreter Wolfgang Drabner
Gemeindevertreter Gerald Dürlich
Gemeindevertreterin Susanne Itzerott
Gemeindevertreter Michael Kather (ab 19.50 Uhr, TOP 3)
Gemeindevertreter Rainer Kording
Gemeindevertreter Detlev Lüth
Gemeindevertreter Dietrich Meenen
Gemeindevertreter Günter Nickel
Gemeindevertreterin Anke Schröder-Almes
Gemeindevertreter Bernd-Ernst Wrobel

Es fehlen: Gemeindevertreterin Danielle Schroiff (entschuldigt)

Außerdem: Herr Jacob vom AHEG, zugleich als Protokollführer

  

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Birkner  er öffnet die  öffentliche Sitzung  der  Gemeindevertretung  um
19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder  der  Gemeindevertretung  durch  schriftliche  Einladung  vom1.
26.05.2011 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich durch  Aushang  bekannt2.
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussf ähig ist , da  mehr  als  die  H älfte der3.
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist. 
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Zu TOP 2. Einwohnerfragestunde

Herr Lentz berichtet  bezugnehmend  auf  seine Anfrage in der  letzten Sitzung der
Gemeindevertretung hinsichtlich  eines  Katastrophenabwehrplanes  zum
Kernkraftwerk Krümmel,  dass  nach  seinen  Informationen  der
Katastrophenabwehrplan auch dann noch in Kraft bleibt, wenn das Kernkraftwerk
Krümmel abgeschaltet  wird.  Erst  nach  etwa  8  Jahren  wird  ein  Abtransport  der
Brennstäbe erfolgen,  so  dass  dann  auch  der  Katastrophenabwehrplan
zurückgenommen wird.

Herr Lentz berichtet, dass der bestehende Büchereivertrag zwischen Gemeinden,
Kreis Herzogtum  Lauenburg  und  Büchereiverein  seitens  des  Kreises  zur
Disposition steht.  Entsprechend  einer  Vorlage  des  Landrates  soll  der  Vertrag
aufgekündigt werden.  Davon  wäre  auch  die  Gemeinde  Wohltorf  betroffen.  Er
fragt an, ob die Gemeinde Wohltorf  ihre Bücherei  auch nach einer Aufkündigung
des Vertrages weiterführen und welche Kosten entstehen würden.
Bürgermeister Birkner  teilt  hierzu  mit,  dass  nach  seiner  Auffassung  die  Bücherei
in Wohltorf  auch  nach  Aufkündigung  dieses  Vertrages  erhalten  bleiben  sollte,
selbst wenn  dieses  mit  höheren  Kosten  verbunden  wäre.  Derzeit  fallen  für  den
Betrieb der  Bücherei  in  Wohltorf  rund  3.500  Euro  jährlich  an.  Die  Mehrkosten
dürften bei ca. 1.000 Euro jährlich liegen.

Herr Lentz  fragt  unter  Bezugnahme  auf  einen  Bericht  im  Reinbeker  an,  welches
Konzept hinter  den  Bemühungen  der  Gemeinde  Aumühle  bestehe,  die  Große
Straße als  Gemeindestraße  zu  übernehmen.  Welche  Kosten  würden  auf  die
Gemeinden Aumühle und Wohltorf  in den nächsten Jahren zukommen. Wenn die
Gemeinden diese  Straße  in  ihr  Eigentum  übernehmen,  werden  möglicherweise
die Anlieger mit entsprechenden Beiträgen belastet.
Bürgermeister Birkner  teilt  mit,  dass  mit  der  Übernahme  der  Großen  Straße  die
Infrastruktur verbessert  werden  sollte.  Dieses  hat  sich  jedoch  aus  seiner  Sicht
durch Schließung  des  Hofladens  fast  erledigt.  Nach  dem  derzeitigen  Stand  der
Verhandlungen mit  dem  Kreis  Herzogtum  Lauenburg  wird  die  Übernahme  der
Straße durch  die  Gemeinden  eher  unwahrscheinlich.  Es  wird  ein  weiteres
Gespräch mit  dem  Kreis  Herzogtum  Lauenburg  geben,  bei  dem  erwartet  wird,
dass der  Kreis  ein  deutlich  positiveres  Signal  gegenüber  den  Gemeinden  in
finanzieller Hinsicht sendet.

Es wird angefragt,  welche Möglichkeiten  die  Gemeinde  sieht,  die  Einhaltung  der
Tempo 30 Geschwindigkeitsbegrenzung im Bereich Gutenbergstraße / Birkenweg
/ Kiefernweg  /  Am  Tonteich  zu  verbessern.  Angeregt  wird  auf  diese  Tempo  30
Zone durch entsprechende Symbole auf der Straße hinzuweisen.
Bürgermeister Birkner  teilt  mit,  dass  sich  der  Wegeausschuss  mit  dieser
Problematik befassen wird.
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Da der  Spielplatz  im  Ziegeleiweg  sehr  vernachlässigt  worden  ist,  wird  angefragt
ob die  Möglichkeit  besteht,  diesen  in  Eigeninitiative  von  interessierten  Eltern
wieder vernünftig herzurichten.
Bürgermeister Birkner  teilt  mit,  dass  dagegen  keine  grundsätzlichen  Bedenken
bestehen.
Ergänzend dazu teilt  Herr  Inzelmann mit,  dass der  Sport-  und Jugendausschuss
noch vor  der  Sommerpause  eine  Begehung  durchführen  wird.  Er  wird  zu  dieser
Sitzung die Eltern einladen.
Herr Dürlich  teilt  mit,  dass  Neugeräte  für  diesen  Spielplatz  inzwischen  geliefert
worden sind. Diese müssen nur noch montiert werden.

 

Zu TOP 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
öffentlicher Teil

Es bestehen keine Änderungs-/Ergänzungswünsche zur Tagesordnung.

Die Tagesordnung lautet wie folgt:

Tagesordnung

Öffentlich:
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Einwohnerfragestunde
3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil
4. Einwendungen zur Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom

12.04.2011 und Einwendungen zur Niederschrift über den öffentlichen Teil
der Sitzung vom 10.05.2011

5. Bericht des Bürgermeisters
6. Nachwahl eines Mitgliedes für den Bauausschuss des Abwasserverbandes

Wentorf
7. Beschaffung von Feuerwehrschränken
8. Zuschussanträge
8.1. Antrag Verein Blütensturm e. V.
8.2. Antrag Mortagne sur Sèvre-Treffen
9. Einrichtung einer 30 km/h Zone
10. Straßenunterhaltungsmaßnahmen
11. Anfragen und Mitteilungen
12. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich

zu behandelnde Tagesordnungspunkte

20. Wiederherstellung der Öffentlichkeit zur Bekanntgabe der in nichtöffentlicher
Sitzung gefassten Beschlüsse
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Zu TOP 4. Einwendungen zur Niederschrift über den
öffentlichen Teil der Sitzung vom 12.04.2011 und
Einwendungen zur Niederschrift über den
öffentlichen Teil der Sitzung vom 10.05.2011

Einwendungen gegen die Niederschriften bestehen nicht. 

Zu TOP 5. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Birkner berichtet über folgende Angelegenheiten:

Am 14.05.2011  wurde  das  Tonteichbad  eröffnet.  An  diesem  1.  Tag  waren  561
Besucher zu verzeichnen.

Am 15.05.2011  hat  die  Pflanzenbörse  des  Vereins  Blütensturm  stattgefunden.  Diese
Veranstaltung war sehr erfolgreich.

Am 17.05.2011  fand  das  Pokalschießen  der  Schützengilde  statt.  Die  Vertreter  der
Gemeindevertretung Wohltorf  haben  einen  beachtlichen  6.  Platz  von  insgesamt  30
teilnehmenden Mannschaften erzielt.

Am 20.05.2011 fand das Rathausfest in Aumühle statt.

Am 24.05.2011 hat der Wegeausschuss und am 31.05.2011 der Bauausschuss getagt.

Am 04.06.2011 erfolgte die Verabschiedung der Schützenkönigin der Schützengilde.

Zu TOP 6. Nachwahl eines Mitgliedes für den Bauausschuss
des Abwasserverbandes Wentorf

  
Beschluss 39/2011:

Die Gemeindevertretung  schlägt  dem  Abwasserverband  der  Lauenburgischen  Bille-
und Geestrandgemeinden  Herrn  Manfred  Böttcher  als  Nachfolger  für  Herrn  Wilfried
Sloman im  Bauausschuss  und  Herrn  Dietrich  Meenen  als  Nachfolger  für  den
bisherigen Stellvertreter im Bauausschuss,  Herrn Böttcher, vor. Der Beschluss ist dem
Abwasserverband mitzuteilen.  

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 7. Beschaffung von Feuerwehrschränken
  
Beschluss 37/2011:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  insgesamt  30  Feuerwehrschränke  für  die
Freiwillige Feuerwehr anzuschaffen und den Auftrag an den wirtschaftlichsten Bieter zu
einem Gesamtpreis  in  Höhe  von  8.581,09   einschl.  gesetzlicher  Mehrwertsteuer  zu
erteilen. 

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 8. Zuschussanträge
  

Zu TOP 8.1. Antrag Verein Blütensturm e. V.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  dem Verein  Blütensturm  e.  V.  einen  Zuschuss  in
Höhe von  500,00  Euro  zu  gewähren.  Die  Deckung  dieser  Ausgabe  erfolgt  über  die
Verfügungsmittel des Bürgermeisters.  

Abstimmungsergebnis: 15 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  1 Stimmenthaltung

In diesem Zusammenhang  bittet  die  Gemeindevertretung  darum,  auf  der  Internetseite
der Gemeinde Wohltorf eine Verlinkung auf den Verein Blütensturm e. V. einzubauen.

Gleichzeitig soll auch auf die Seite des Freundeskreises mit Mortagne verlinkt werden.

Zu TOP 8.2. Antrag Mortagne sur Sèvre-Treffen

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  entsprechend  dem  Antrag  des  Freundeskreises
vom 18.05.2011  für  die  Fahrt  nach  Mortagne  sur  Sèvre  einen  Zuschuss  in  Höhe  von
insgesamt 650,00 Euro zu gewähren.   

Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  3 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 9. Einrichtung einer 30 km/h Zone
  
Beschluss 35/2010:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  für  die  Straßen  Billgrund  (östlicher  Teilabschnitt),
Billtal, Silker Busch, Obere Lindenstraße, Kastanienallee, Lindenstraße, Ahornweg und
Rotdornweg eine  30  km/h  Zone  einzurichten.  Der  Amtsvorsteher  wird  gebeten,  einen
entsprechenden Antrag bei der Verkehrsaufsicht des Kreises Herzogtum Lauenburg zu
stellen. 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
3 Nein-Stimmen
4 Stimmenthaltungen

Zu TOP 10. Straßenunterhaltungsmaßnahmen

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  entsprechend  der  Empfehlung  des
Wegeausschusses die  Maßnahmen  1  Börnsener  Weg,  2  Billtal,  3  Gutenbergstraße
und (neu)  die  Ausbesserung  des  Gehweges  Billgrund  bis  zu  einem  Gesamtpreis  in
Höhe von 65.000,00 Euro durchzuführen.   

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 11. Anfragen und Mitteilungen

Bürgermeister Birkner teilt mit, dass die nächste Sitzung der Gemeindevertretung
am 05.07.2011 stattfinden wird.

Gemeindevertreterin Itzerott  erinnert  daran,  dass  die  Fraktionsvorsitzenden  und
der Bürgermeister  ein  Gespräch  mit  der  Kirchengemeinde  hinsichtlich  der
Betriebskostenabrechnung Kindergarten führen sollten.
Gemeindevertreter Inzelmann  wird  einen  Besprechungstermin  mit  der  Kirche
vereinbaren. Zu  diesem  Termin  muss  dann  auch  das  Kirchenkreishauptamt  mit
eingeladen werden.

Gemeindevertreterin Itzerott teilt mit, dass sie am heutigen Tage Unterlagen über
die Bücherei Wohltorf  dem Bürgermeister übergeben habe. Sie bittet darum, dass
die Büchereileiterinnen und die Schülerbücherei der Schule ihre Zusammenarbeit
verbessern sollten.

Gemeindevertreterin Itzerott  teilt  mit,  dass  in  der  nächsten  Woche  ein  erneutes
Gespräch hinsichtlich  der  Entwicklung  des  derzeit  leerstehenden  Hofladens
stattfinden wird.



7

Gemeindevertreter Kording  unterrichtet  die  Gemeindevertretung  über  die
Beschlüsse der  letzten  Schulkonferenz  am  18.05.2011.  Das  Protokoll  über  die
Sitzung der Schulkonferenz wird der heutigen Niederschrift als Anlage beigefügt.

Bürgermeister Birkner  weist  nochmals  auf  den  Termin  des  Vogelschießens  und
die ebenfalls  an diesem Abend dann stattfindende  abendliche Tanzveranstaltung
hin.

Zu TOP 12. Beschlussfassung über den Ausschluss der
Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde
Tagesordnungspunkte

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschlie ßt, die  nachfolgenden  Tagesordnungspunkte  in
nichtöffentlicher Sitzung zu beraten. 

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

  

Bürgermeister Birkner beendet die öffentliche Sitzung um 21.25 Uhr.
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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wohltorf
am Dienstag, dem 07.06.2011, 19.30 Uhr in Wohltorf

(Thies'sches Haus, Alte Allee 1) - Nr. 5/2011 -, lu

Anwesend: Bürgermeister Rolf Birkner
1. stellv. Bürgermeister Wilfried Harting
2. stellv. Bürgermeister Ralf Inzelmann
Gemeindevertreterin Verena Bönicke-Rama
Gemeindevertreter Manfred Böttcher
Gemeindevertreter Uwe Diezmann
Gemeindevertreter Wolfgang Drabner
Gemeindevertreter Gerald Dürlich
Gemeindevertreterin Susanne Itzerott
Gemeindevertreter Michael Kather (ab 19.50 Uhr, TOP 3)
Gemeindevertreter Rainer Kording
Gemeindevertreter Detlev Lüth
Gemeindevertreter Dietrich Meenen
Gemeindevertreter Günter Nickel
Gemeindevertreterin Anke Schröder-Almes
Gemeindevertreter Bernd-Ernst Wrobel

Es fehlen: Gemeindevertreterin Danielle Schroiff (entschuldigt)

Außerdem: Herr Jacob vom AHEG, zugleich als Protokollführer

Zu TOP 20. Wiederherstellung der Öffentlichkeit zur
Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Bürgermeister Birkner gibt die Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung bekannt:

Nachträgliche Auftragsvergabe für die Reparatur des Bootes an der Schule
Erhöhung der Entschädigung für den Hausmeister Feuerwehrgebäude
Gewährung eines  Zuschusses  für  die  Jugendfreizeit  in  der  Toscana  der
Kirchengemeinde
Abschluss eines Mietvertrages mit dem Amt Hohe Elbgeest

Bürgermeister Birkner beendet die Sitzung um 22.45 Uhr. 


